 ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ                                          ΣΧΟΛ. ΕΤΟΣ 2008-2009

ΤΑΞΗ Α

ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ

ΣΤΗΝ ΑΛΓΕΒΡΑ

ΘΕΜΑ 1ον

Α) Έστω η εξίσωση αχ2+βχ+γ=0, με α
[image: image1.wmf]¹

0 και χ1, χ2 οι ρίζες της. Να αποδείξετε ότι  το γινόμενο των  δύο ριζών δίδεται από τον τύπο Ρ =
[image: image2.wmf]g

a

.                                (10 μονάδες).

Β) Τι λέγεται συνάρτηση από ένα σύνολο Α σε ένα σύνολο Β
        (5 μονάδες).
Γ) Να σημειώσετε το Σωστό ή το Λάθος:

      α) Η απόσταση δυο αριθμών α και β είναι ίση με d(α, β) = |α + β| .

      β) Αν α=β=0 τότε η εξίσωση αχ+β=0 είναι αδύνατη.
      γ) Το άθροισμα των ριζών χ 1 και χ 2 της εξίσωσης αχ2+βχ+γ=0, με α
[image: image3.wmf]¹

0 είναι              

           S = χ1+ χ2 = 
[image: image4.wmf]a

b

-

 






      δ) Για κάθε α
[image: image5.wmf]R

Î

 ισχύει 
[image: image6.wmf]2

α=α

.

      ε) Για κάθε α, β
[image: image7.wmf]R

Î

 ισχύει |α + β| = |α| + | β|      


        (10 μονάδες).
ΘΕΜΑ 2ον
 Δίδεται οι ευθείες ε1: ψ = |─2λ+4|
[image: image8.wmf]×

χ + 2006   και    ε2: ψ = 6
[image: image9.wmf]×

χ + 2009.
α) Για ποιες τιμές του πραγματικού αριθμού λ  η ευθεία ε1 είναι παράλληλη στην ευθεία ε2;                     
                                                                                                                    (13 μονάδες).
β) Να βρεθούν οι τιμές του πραγματικού αριθμού λ, ώστε η ευθεία ε1 να διέρχεται από το σημείο Α( ─ 1, 0 )                                                                                     (12 μονάδες).
ΘΕΜΑ 3ον
Α) Αν α = 
[image: image10.wmf]3

3

3

3

+

×

-

 να αποδείξετε ότι α = 
[image: image11.wmf]6

.                                                                                        
        (10 μονάδες).                                                                      

Β) Αν β = 
[image: image12.wmf]2

1

12

-+

aa

 να αποδείξετε ότι β = 
[image: image13.wmf]5

6

1

+

, όπου α = 
[image: image14.wmf]6

     (15 μονάδες).                                                                                                                               
ΘΕΜΑ 4ον
Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image15.wmf]4

3

2

-

-

x

x

 

Α. Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της f 



                     (8 μονάδες).
Β. Να βρεθούν τα σημεία τομής  της γραφικής παράστασης της f με τον άξονα χ΄χ. (7 μονάδες).
Γ. Να εξετάσετε αν τα σημεία Μ(4, 0) και Ν(0, ─3) ανήκουν στη γραφική παράσταση της f και να υπολογίσετε την απόσταση (ΜΝ)                                                                 (10 μονάδες).
                                                                     ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!
       Χανιά 1- 6- 2009
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